

2024年9月27日  
星期五

责任编辑:永丽  
美术编辑:刘娟  
电话:5969581  
E-mail:zehmdwb@sina.com

# 菏泽金融

主办:牡丹晚报 菏泽市银行业协会



菏泽市银行业协会  
微信公众号

## 金融为民谱新篇 守护权益防风险

菏泽开展2024年“金融教育宣传月”联合宣传活动

本报讯(通讯员 张玉茹) 9月24日,菏泽金融监管分局会同人民银行菏泽市分行组织辖区40家银行保险机构,在菏泽大剧院开展2024年“金融教育宣传月”联合宣传活动。本次活动以“金融为民谱新篇 守护权益防风险”为主题,旨在提升

金融消费者权益保护工作水平,提高公众金融素养,增强风险防范意识。菏泽金融监管分局党委委员、副局长程乐明,人民银行菏泽市分行党委委员孟宪彦等领导出席当天的活动。

程乐明在致辞中提出,菏泽金融监管分局将以本次活动

为契机,紧紧围绕金融消费者关心的重点问题,回应人民群众关切,普及金融知识,加强教育宣传,全面提升人民群众在金融领域的获得感、幸福感、安全感,奋力开创金融消费者权益保护工作新局面。

孟宪彦在致辞中提出,全市各银行保险机构要以金融为

民为出发点,不断创新宣传手段,聚焦金融热点,增强金融教育实效,把金融教育作为基础性、常态化工作,持之以恒做好行业诚信建设。

随后,参会领导现场观摩各机构宣传展台,对活动予以高度评价。

本次集中宣传活动充分展示了近年来菏泽金融教育工作的成效,也体现了银行业和保险业对金融消费者权益保护的重视。下一步,金融管理部门将引领全市银行保险业积极搭建持续性宣传教育和风险提示平台,增强公众金融安全意识,为构建良好金融生态环境贡献力量。

### 建行菏泽鲁西新区支行: 普及金融知识 共筑校园安全

本报讯(通讯员 朱晓)为进一步提升大学生金融素养,提高学生群体反赌反诈防骗意识,筑牢校园金融安全防线,日前,建行菏泽鲁西新区支行在菏泽学院、菏泽医学专科学校新生开学之际,组织开展“普及金融知识 共筑校园安全”活动。

该行根据上级行要求,结合单位实际,第一时间成立宣传小组,讨论具体任务。在菏泽学院、菏泽医学专科学校新生开学当天,该行宣传小组人员早早来到校园,在学校的主通道摆放金融知识宣传海报,向过往学生和家长发放宣传手册,并耐心地讲解电信诈骗和洗钱犯罪的常见形式。小组成员用深入浅出、诙谐幽默的方式向大家传授金融知识,认真回答每一个问题,帮助大家加深认识、纠正误区,并鼓励学生们将所学到的金融知识积极传递。

为进一步拓展金融知识宣传的深度和广度,该行宣传

小组在菏泽学院图书馆报告厅举办专题讲座。宣讲人员通过PPT介绍、视频案例播放、现场提问等方式对防范电信诈骗与校园网贷进行详细讲解,从如何识别诈骗电话和短信,到如何保护个人银行账户信息安全,再到如何预防校园贷并树立正确的消费观念。该行宣讲人员细致、耐心地为学生们答疑解惑,让同学们更加深刻地认识到防范电信诈骗与校园网贷的重要性。同学们纷纷表示,要将学到的知识传递给家人和朋友,共同防范诈骗和校园贷。

此次活动的成功举办,让学生们对金融知识更加了解,而且达到“教育学生、带动家庭、辐射社会”的效果,为校园构筑一道安全有效的反诈防线。下一步,建行菏泽鲁西新区支行将持续践行社会责任,秉承金融教育惠民理念,常态化开展多式多样的金融知识宣传,为营造和谐金融环境贡献力量。

### 交通银行菏泽分行: 开展金融知识普及活动

本报讯(通讯员 田歌)为切实履行金融消费者权益保护主体责任,增强群众金融安全意识,日前,交通银行菏泽分行开展了为期一个月的“金融教育宣传月”活动,旨在面向广大群众普及反诈骗非金融知识,进一步提升识别和防范金融诈骗能力。

该行各网点充分发挥主阵地主渠道作用,通过厅堂电视屏播放宣传图片、布放宣传

海报、金融知识教育专区宣讲、发放宣传折页等多种形式,营造厅堂学习金融知识的浓厚氛围。引导广大金融消费者深入了解自身权益,帮助消费者正确认识金融产品和服务,树立理性消费、价值投资观念。

该行开展多场金融知识进影院活动,通过邀约客户观看电影,向群众发放宣传折页、有奖问答等互动形式,宣传和普及各种金融防诈骗知识,观

影与金融知识宣传相结合,打破常规教育宣传中群众被动接受知识的模式,使大家在轻松愉快的氛围中学习到实用的金融知识,取得较好效果。

通过本次“金融教育宣传月”活动的开展,有效提高了广大消费者的金融安全意识,优化金融生态环境。交通银行菏泽分行将持续推进金融知识宣传活动,为维护良好的金融生态环境作贡献。

### 中行菏泽分行: 举办“健康生活,从我做起”健康讲座

本报讯(通讯员 白艳丽)为进一步提高广大员工健康意识,普及科学健康知识,倡导健康文明生活方式,近日,中国银行菏泽分行邀请山东元润医疗集团内科专家牟莲芝以“健康生活,从我做起”为题开展健康讲座。

讲座现场,牟莲芝通过

图文并茂的形式为广大员工详细讲解心血管疾病、高血脂的临床表现,预防和饮食注意事项等防治知识,并结合实际案例讲解心血管疾病、高血脂诱发的各种因素及出现的症状、日常用药和注意事项,针对如何控制血压血脂、戒烟限酒、日常预防保健给出

合理建议。在互动环节,牟莲芝耐心答疑解惑,现场气氛活跃而热烈。

此次讲座的开展,让大家了解心血管疾病、高血脂的预防和护理知识,认识到预防心血管疾病、高血脂的重要性,提高对各种心血管疾病的防治能力。

### 威海市商业银行菏泽分行: 打通金融教育宣传“最后一公里”

本报讯(通讯员 王超)为进一步提升公众风险防范意识,消除侵害消费者权益隐患,构建和谐金融生态环境。近日,威海市商业银行菏泽分行在监管及总行的领导下,精心组织细心策划,采用线上线下融合方式,全方位、多角度开展以“金融为民谱新篇,守护权益防风险”为主题的2024年“金融教育宣传月”系列活动,切实推动金融教育“直达

基层群众”,打通金融教育宣传“最后一公里”。

该行利用电台扩大覆盖,做到金融知识进万家。在“9·5”当日,威海市商业银行菏泽分行员工走进菏泽广播电视台,利用电台覆盖范围广、传播速度快的优势,向市民重点讲解如何防范电信网络诈骗,增强群众对电信网络诈骗违法犯罪行为的认识,防止成为电信网络诈骗“工具人”。并针对群众

提出的有关账户非柜面限额、开户身份核实等问题进行详细解答,让消费者充分了解自己的权益,增强自我防范意识。

该行利用网点,以点带面,做到金融知识在身边。9月7日,牡丹广场正值开展中秋节系列演出活动,该行员工深入演出队伍,为现场演员及观众发放金融知识宣传折页、讲解常见金融风险知识,帮助群众守护财产安全。

该行利用中医义诊,开展金融知识“问切”,做到身体和知识双提升。9月5日至6日,该行利用行庆活动契机,联合菏泽针灸经络研究所开展了一场为期2天的“中医义诊进银行,便民服务暖人心”义诊活动。活动中,中医专家通过望、闻、问、切等传统诊疗方法,辨证施治,答疑解惑,为客户提供专业性和合理性的治疗指导建议。问诊间隙,该行工作人员

在厅堂针对不同年龄的客户开展针对性金融知识宣传服务。对老年客户重点宣讲防范金融诈骗等安全知识,对中青年客户重点介绍理财产品购买时风险防范等实用性内容,用通俗语言把金融知识传授给大家,让客户充分了解自己的基本权利,强化维权意识,注意保护个人信息,预防各种诈骗,提高自己风险防范能力,获得客户的一致好评。